

南京大部制改革下月起正式推行

改革方案已经省委省政府批准，市政府拟明日公开发布

快报昨日获悉，南京的大部制改革方案已经省委、省政府批准，并将于下月起正式推行。今天，南京市人大常委会第十五次会议将听取关于该市人民政府机构改革方案的备案报告。明天，市政府还拟召开新闻发布会，正式公布有关南京市人民政府机构改革的相关情况。

江苏13个省辖市中，南京的机构改革是最后一个推行的，预计改革将于今年上半年完成。而南京机构改革的完成，也将意味着江苏这一轮省市级政府机构改革的全面收官。

□快报记者 郑春平 鹿伟

»改革要点

- 1** 现行42个部门将重新设置为38个，另外再加一个部门管理机构(对应“江苏省住房和城乡建设厅”)
- 2** 南京市劳动保障局、南京市人事局将“合并”，组建南京市人力资源和社会保障局
- 3** 南京市园林局的景点管理职能拟拆分到旅游局、绿化管理职能则拟拆分到建设部门

紧锣密鼓

今日听取备案报告

这几天，南京机关事业单位无不关注一个焦点：政府机构改革。在提法上，从局长、处长，到普通工作人员，大家更习惯使用“大部制”这个词，来形容这次改革即将给自己直接或间接带来的影响和变化。

其实，各界对南京大部制改革的关注度春节前就不断升温，中间因为过年而稍有缓和，年后因为期限临近再度成为热门话题。南京某局的“一把手”日前告诉记者，相关改革方案虽未正式公布，但已在小范围内征求意见。

“在政府机关内部，这个局、那个委怎么个改法早已不是秘密。”据称，凡是此次改革涉及到的各政府机关，对大部制改革的关注无疑也是最大的，一旦正式实施，意味着相关领导都可能换人，“就此而言，方案越早公布越好！”这位局长认为，机构越早理顺，领导干部队伍的心态越早稳定，履行职责乃至推行新政也就越及时。

眼下，可以用“紧锣密鼓”来形容改革方案推行前的各项工。作。在南京大部制改革方案经过省委、省政府批准后，今天召开的南京市人大常委会第十五次会议一项重要议程，正是听取关于该市人民政府机构改革方案的备案报告。

精简高效

现行42个部门将缩减

到底怎么个改法？这是各界最关心的；哪些机构要合并、撤并？流传的版本也是最多的。

快报昨日从权威渠道获悉，目前南京市共有42个工作部门。省委、省政府批准通过的该市机构改革方案中，现行42个部门将重新设置为38个，另外再加一个部门管理机构。

各部门的整合、划分原则，将严格遵循江苏省有关政府机构改革的指导意见，并衔接江苏省大

部制改革方案。根据省里的要求，大部制改革必须按照精简统一效能的原则，进一步理顺职责关系，同时充分考虑各地的实际情况与政府职能特点，不搞“一刀切”。

对应上述要求，南京市劳动保障局、南京市人事局将“合并”，组建南京市人力资源和社会保障局；南京市园林局的现行职能也将重新整合，园林局的景点管理职能拟拆分到旅游局、绿化管理职能则拟拆分到建设部门。此外，改革还将涉及南京市食品药品监督管理局（有的市与卫生局合署办公，有的市则接受上级主管部门和同级卫生部门的组织指导和监督）、南京市外经贸局、南京市农林局等。

此外，除了38个政府工作部门外还有一个部门管理机构，该机构的设置与组建涉及现行的南京市建委、南京市市容局、南京市公用局、南京市房产管理局等。据悉，该项机构设置体现的正是“不搞一刀切”的大部制改革方针，也体现了省里赋予南京市地方改革权限的一面，具体职责由南京市决策，今后该机构将对应省里大部制改革所组建的“江苏省住房和城乡建设厅”。

据悉，南京市人民政府初定于明日举行新闻发布会，公布南京政府机构改革的详细方案。届时，全市政府机构设置情况将全盘公开。

力度较大 但变中有序保稳

“南京这次大部制改革的力度相对较大。”有关人士透露，尽管南京是全省最后一个实施机构改革的，但是“动静”也是最大的。不过，总体来看，仍然严格遵守了省里要求循序渐进的原则。

在42个现行工作部门中，保持不变与稳定的部门仍在大多数。例如，南京市工商局、南京市质监局等仍然保持垂直管理体制，部门设置及其相关职能保持不变。

总体而言，部门的整合与组建围绕权责一致，“一事一部门”来进行。根据省里的要求，坚持一件

江苏其他12个省辖市大部制改革进展

徐州市政府机构改革工作2009年12月初全面启动，去年底基本完成县（市）区政府机构改革工作，2010年上半年基本完成乡镇机构改革工作。

宿迁市政府机构改革今年2月底启动，3月底基本完成。设置工作部门34个。

连云港市政府机构改革于2010年1月开始，2月底基本完成。调整归并市政府直属事业机构8个。改革后，市政府设置工作部门40个。

淮安市政府机构改革今年3月底开始，6月底前将完成。改革后，市政府设置工作部门36个，部门管理机构1个，派出行政机构2个。

盐城市政府机构改革今年2月中旬开始，3月底前基本完成。组建了盐城市经济和信息化委员会、市人力资源和社会保障局等部门。

泰州今年1月启动政府机构改革。设置工作部门35个，机构规格均为正处级，比改革前市政府工作部门减少3个，另设置部门管理机构2个。

扬州市政府机构改革方案去年12月31日，通过省委、省政府正式批复。今年2月中旬进入组织实施阶段。

镇江市政府机构改革方案于2009年12月底获得省委、省政府批准，今年2月正式组织实施。市政府机构改革后将设置39个工作部门。

常州市人民政府机构改革方案于2009年12月31日经省委、省政府批准，今年4月底基本完成。市政府工作部门确定为40个，新组建5个市政府工作部门。

2009年12月3日，省委、省政府正式批准了无锡市政府机构改革方案，今年初基本完成。组建了无锡市农业委员会、市经济和信息化委员会、市商务局等新部门。

苏州市政府机构改革于2009年11月底启动，“三定”工作（定职责、定机构、定编制）于2010年1月底基本完成。经过改革，市政府统一设置工作部门共40个。

今年1月南通市政府机构改革动员大会召开。根据中央、省、南通市对政府机构改革的总体要求，南通设立政府工作部门24个，直属事业单位5个。

事情原则上由一个部门负责，确需多个部门管理的事项，分清主办和协办关系，明确牵头部门。合理划分和界定各部门的职责分工，在赋予部门职权的同时，明确其相应承担的责任。同时，按照到2020年建立比较完善的行政管理体制的目标，积极稳妥，循序渐进，处理好改革发展稳定的关系，做到长远目标与阶段性目标相结合、全面推进与重点突破相结合，切实解决当前政府组织机构中存在的突出矛盾和问题。

配合改革 将作系列人事任免

配合这次大部制改革，还将出台一系列人事任免措施。

据有关知情人士透露，这次人事任免“变动相对较大”，除了一

些职能部门之间的“一把手”因机构调整、合并而改变人选外，也不排除职能部门与区级政府之间的人选调整，例如，“区长”变“局长”，或是“局长”变“区长”等。

在人事任免中，除了才能、素质等常规干部提拔条件外，年龄也是一个重要因素，“年轻化”是本轮调整的重要特点之一。其中也有一些职能部门，虽然不在这轮机构改革涉及范围内，但也有“一把手”因年龄问题面临职务变动。

值得一提的是，在各部门人员和职能调整到位后，下一步还将涉及南京市各位副市长的分管职责调整。根据南京市人民政府网站公布的官方信息，目前南京市共有11位副市长。

“三定”方案待落实

根据省里要求，南京市大部

制改革正式推行后，预计将在今年上半年完成。在召开实施动员大会及部署后，各部门还须按照科学规范部门职能、合理设置机构和优化人员结构的要求，抓紧做好定职责、定内设机构、定人员编制和领导职数的“三定”工作。

同时，政府机构改革不但包括上述即将进行的人事变动，还涉及到现行部门的资产、人员、工作的划转和交接。根据省有关要求，政府机构改革须严禁超编进人，禁止突击提拔干部，严防国有资产流失。

此外，全省其他12个省辖市的大部制改革有的已经完成，有的正在实施。而南京大部制改革的完成，将意味着江苏这一轮省市级政府机构改革的结束。

还在为你家的装修烦神吗？
打开快报《居家》
南京人装修第一参谋

居家周刊

每周二、五出版

现代快报

